

景气度有望提升 游戏行业迎发展新机遇

今年以来，游戏行业呈现稳定运行态势，国内游戏市场恢复增长，手机游戏APP、微信小游戏月活跃用户再创新高。5月20日，国家新闻出版总署公布了5月国产网络游戏审批版号名单，此次共有96个游戏过审。

供给持续向好

2024年一季度，中国游戏市场表现强劲，国产游戏在国内外均取得显著成绩。5月20日，国家新闻出版总署公布了5月国产网络游戏审批版号名单，共有96款国产游戏获得版号审批，显示出监管环境的积极变化。

“2024年前5个月版号发放数量为524款，对比去年同期的432款增长超过20%，版号稳中有增的发放趋势有望延续，这将推动行业供给端持续向好。”中国银河证券传媒互联网行业分析师岳铮表示。

由中国音像与数字出版协会游戏出版工作委员会、中国游戏产业研究院联合发布的《2023年中国游戏产业报告》显示，2023年，受集中上线的高品质新游带动，中国游戏市场实际销售收入为3029.64亿元，同比增长13.95%。同期，全球游戏市场规模为1.18万亿美元，同比增长6%。

从数据来看，中国游戏市场扭转了2022年的颓势，且复苏程度强于全球游戏大盘。2024年2月，国内手机游戏APP、微信小游戏月活跃用户突破前期天花板，并创出历史新高。

市场整体增长势头明显，头部游戏

厂商新游发布节奏符合市场预期，A股上市游戏公司对流量竞争也在持续。浙商证券传媒行业分析师陈磊认为，当前时间点游戏板块已处于较好的左侧投资机会，同时考虑到6月暑假档即将来临的重要催化，当前时间点应重点关注游戏板块。

巨头表现维持稳定

谈及国内游戏市场，腾讯、网易是当之无愧的游戏巨头。根据伽马数据统计，2024年第一季度，在其发布的移动游戏流水测算榜前10款游戏中，腾讯游戏上榜6款，网易游戏上榜3款，米哈游凭借《崩坏：星穹铁道》占据其中一个席位。

5月21日，腾讯2D横版格斗手游《地下城与勇士：起源》上线，表现亮眼。七麦数据显示，该游戏上线至今一直稳居畅销榜榜首，展现出爆款IP的强大号召力。在其新游戏表现亮眼的同时，腾讯老牌游戏基本盘保持稳定，2023年，腾讯旗下《王者荣耀》《和平精英》表现亮眼，前者收入约为500亿元，同比增长8.70%，后者收入约为200亿元。如此稳定的表现，也为腾讯游戏提供了打磨新游戏与培养潜在爆款游戏的宽松环境。

值得注意的是，游戏收入榜呈头部垄断，腾讯系游戏表现优异。2024年4月中国区APP Store iPhone端游戏收入榜单腾讯霸榜前三，腰部、尾部竞争激烈。收入榜单前三名依次是腾讯《王者荣耀》《和平精英》《金铲铲之战》。

“临近暑期，各大游戏公司积极布局，关注储备新游上线节奏。”太平洋证券传媒互联网行业分析师郑磊表示，“下半年重点游戏上线有望提升行业景气度和游戏市场收入增速。”

万联证券TMT行业首席分析师夏清莹表



2024年以来游戏行业稳中向好，收入实现同比小幅增长。(资料图片)

示，2024年游戏版号持续加码发放，头部厂商优质爆款新游持续推出。整体来看，游戏市场有望呈现增长趋势。建议关注版号储备丰富、研发能力较强、产品优质的头部公司。

政策助力行业健康发展

5月28日，中国互联网协会发布《未成年人网络游戏服务消费管理要求》团体标准（征求意见稿）。该标准是游戏行业首个完整的消费管理规范，可用于未成年人游戏消费退费纠纷解决，也可为相关行政部门、司法机关提供参考。根据各自过错情况，该标准明确规定了网络游戏服务提供者、监护人等责任方的担责比例。

《征求意见稿》显示，如果网

络游戏服务提供者已经依法配置防沉迷措施，而监护人帮助未成年人绕过防沉迷限制，或监护人未充分履行监护职责，根据防沉迷措施的有效性等情况，建议过错方承担责任比例30%-70%，若重复进行多次过错行为，可能承担全部责任。

“随着团标的出台，相关方面在解决未成年人网游退费难问题时无疑会更具针对性，同时也将进一步保障未成年人在网络空间的合法权益，巩固防沉迷成果，助力游戏行业健康发展。”夏清莹认为。

西部证券传媒行业分析师冯海星表示，该标准使解决未成年人退费问题“有据可依”，处理更加规范化，进一步巩固未成年人防沉迷措施，有助于游戏行业健康发展；同时二季度进入全年新游密集上线期，有望带来增量变化。据《中国证券报》

佛山男子守号1年擒福彩“快乐8”508万元

近日，中国福利彩票快乐8游戏第2024133期开奖，当期全国中出1注“选十中十”，单注奖金500万元，花落广东省佛山市。

中奖彩票是一张1倍“选十”5注自选式票，其中得1注“选十中十”，1注“选十中九”，中奖总奖金为508万元。

5月23日上午，大奖得主梁先生（化姓）前来佛山市福彩中心办理兑奖手续。据梁先生介绍，他购彩多年，喜欢买福彩双色球，一直坚持理性投注。福彩快乐8游戏上市后，他逐渐了解快乐8并成为“忠实粉丝”。梁先生说自己喜欢自选守号，这次中奖的号码已守号1年。

福彩快乐8自上市以来，以其玩法多样

性和趣味性给购彩者带来新的体验，“全中有大奖，不全中也有奖，全不中还有奖”。

据《信息时报》



内蒙古彩民投注150倍揽3D游戏15万元

6月3日上午，彩民张先生（化姓）来到内蒙古自治区赤峰市福彩中心兑奖室，领取了中得的福彩3D游戏奖金156000元。

据了解，张先生购彩已有近十年时间，双色球、3D、快乐8……福彩的各种玩法他都十分了解，张先生购彩有个特点就是不会固定投注一种游戏，过一段时间就会根据心情换一种游戏投注。

进入5月份以来，张先生着重投注3D游戏，几乎期期不落，遇到感觉好的号码还会连续跟号多期。5月27日这天，张先生来

到福彩销售站，看了一会3D游戏近期开奖号码后，依旧觉得跟号十多期的三组号码“9-5-5”“5-5-9”“5-9-5”不错，所以决定继续跟号，以单选形式分别投注150倍。

当期开奖结果出来，张先生凭借单选150倍“9-5-5”收获奖金156000元。兑奖后张先生表示，购彩不但丰富了他的业余生活，又为公益事业作出了贡献，一举两得。

据赤峰福彩

国务院国资委加强央企涉金融业务监管

央企不得新设、收购、新参股 各类金融机构

国务院国资委党委6月3日召开扩大会议认为，要深入贯彻落实《防范化解金融风险问责规定（试行）》，立足出资人定位，修改完善中央企业金融业务监管制度，提出“各中央企业原则上不得新设、收购、新参股各类金融机构”“对服务主业实业效果较小、风险外溢性较大的金融机构原则上不予参股和增持”两项原则性要求。

会议认为，要深入贯彻落实《防范化解金融风险问责规定（试行）》，立足出资人定位，修改完善中央企业金融业务监管制度，突出严的基调，做到“长牙带刺”、有棱有角。记者注意到，去年11月，国务院国资委召开的扩大会议曾提出，将立足推动主业发展、振兴实体经济的职责使命，积极探索具有出资人特色的中央企业金融监管体系，进一步加强对中央企业金融业务的监管和风险防范。

延续聚焦主业、着力严控增量、切实优化存量的政策思路，此次会议认为，要压实企业主体

责任，以巡视整改为契机，持续督促企业针对风险问题逐项落实整改措施，切实守住风险底线。同时，从严控制增量，各中央企业原则上不得新设、收购、新参股各类金融机构，并进一步明确对服务主业实业效果较小、风险外溢性较大的金融机构原则上不予参股和增持。

中国企业联合会特约高级研究员刘兴国对证券时报记者表示，非金融央企在参与金融业务时，很多都是对地方性金融机构的投资。非金融央企从金融业务领域有序退出，有助于金融机构在专业性基础上加强风险防控，也有助于实现金融风险与实体企业风险之间的隔离。

在阳光时代律师事务所合伙人朱昌明看来，会议勾勒了完善中央企业金融业务监管制度的政策思路，将从压实企业主体责任、规范存量、从严控制增量、更多采用信息化手段做好风险防控等方面，推动国资央企立足实体经济经济发展主业。

据《证券时报》